



Награды вдохновляют и обязывают

Третий, решающий год пятилетки для тружеников нашего района войдет в историю как год высоких итогов в труде и общественной жизни. Не прошло и полгода, как району — победителю во Всесоюзном социалистическом соревновании среди животноводов — вручили памятное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. И вот району присуждены Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первая премия за увеличение производства зерна, успешное проведение уборки урожая и сверхплановую продажу хлеба государству в 1973 году. За досрочное выполнение плана и обязательств по продаже зерна государству постановлением бюро обкома КПСС, облисполкома, президиума облсовпрофа, бюро обкома ВЛКСМ району также присуждены памятный знак «За трудовую доблесть» и Почетная грамота обкома КПСС и облисполкома.

На районное собрание по случаю вручения наград съехались руководители хозяйств, активисты общественных организаций, передовики и специа-

листы сельского хозяйства, работники районных организаций. Слово предоставляется заместителю председателя облисполкома В. А. Симбирскому. В своей речи он поздравил собравшихся с высокими наградами, отметил лучшие коллективы и передовиков района, добившихся наиболее высоких результатов в получении урожая зерновых, картофеля и овощей. Говорил о тех резервах, которые предстоит использовать в оставшиеся два года пятилетки.

В ответном слове первый секретарь РК КПСС Е. Н. Павлов, председатель колхоза «Вперед» М. П. Сметанников, комбайнер совхоза «Ильинский» Н. И. Гладырь, секретарь парткома совхоза «Сосновский» В. В. Палушин рассказали не только о том, что уже достигнуто, но и о задачах, которые предстоит решить в определяющем году пятилетки. Награды вдохновляют и обязывают.

На снимках: вручение знамени; памятный знак «За трудовую доблесть».

Текст А. ПИБАЕВОЙ.
Фото В. БОГАЧЕВА.

новости события факты

Миллион — по сельсовету

1.000.000 рублей. Выступления были единодушно поддержаны присутствовавшими.

На сессии обсуждены другие вопросы. Учитывая, как важно своевременно финансировать школы, медпункты и прочие учреждения, депутаты сельского Совета обязались к 1 июля 1974 года полностью обеспечить поступление всех платежей от населения. Это бунгурцам по плечу. Уже обеспечено поступление половины годовых налоговых платежей.

В. САЛКО,
начальник инспекции
госдоходов райфо.

Квартальный план — досрочно

Отлично начали четвертый год пятилетки рабочие Кузбасской птицефабрики. Квартальный план по производству яиц успешно выполняется. За два месяца получено их семь миллионов штук (по плану — 5 млн. 960 тысяч). Подсчитано, что к 16 марта квартальный план по производству яиц — 8 млн. 931 тысяча — будет выполнен. Поручкой тому ударный труд птичниц М. Т. Важениной, Л. П. Гаськовой, В. Ф. Кулагиной, А. Г. Алешкиной, получивших за два месяца по 40 и более яиц на курицу-несушку

Торф на полях

В совхозе им. Куйбышева под будущий урожай вывозится в основном торф. Вместо 15 тысяч тонн по плану — на полях уже 16. На четыре тысячи тонн сверх задания вывезено во втором отделении.

Передовиками на разработках торфа называют бульдозериста Леонида Трофимовича Самойленко, водителей колесных тракторов Ивана Михайловича Домнина, Григория Николаевича Козлова.

И. СЛАВИН.



Год
издания
35-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (4170) ||

Суббота, 2 марта 1974 года

|| Цена 2 коп.

Пленум РК ВЛКСМ

28 февраля состоялся пленум райкома комсомола. На повестке дня стоял вопрос «Работа комитетов ВЛКСМ по предупреждению детской безнадзорности и преступности среди молодежи».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь райкома комсомола М. Есипов. В обсуждении его приняли участие командир комсомольского оперативного отряда Кузбасской птицефабрики С. Михалев, командир отряда юных дзержинцев Сидоровской средней школы Н. Крылов, секретарь учительской комсомольской организации Атамановской средней

школы В. Парамонова, старший инспектор детской комнаты милиции Г. Луценна, инспектор райотдела внутренних дел по работе с общественностью В. Ведерников, следователь прокуратуры В. Козлов, помощник прокурора района З. Козырева, председатель райсуда А. Седов, секретарь комсомольской организации совхоза «Безруковский» В. Кель, участковый инспектор райотдела внутренних дел Р. Буланов, командир добровольной народной дружины совхоза «Сосновский» И. Чапаев.

Отчет о работе пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

Условия

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕХАНИЗАТОРОВ
СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ РАЙОНА НА 1974 ГОД

В целях выполнения постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1974 году» райком КПСС, исполком райсовета депутатов трудящихся и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок устанавливают следующие условия соревнования, направленные на дальнейшее улучшение использования машинно-тракторного парка и повышение производительности труда.

В соревновании участвуют трактористы и шоферы колхозов и совхозов. Итоги подводятся поквартирно и по результатам работы за год.

Победителями будут считаться: трактористы, выработавшие следующие нормы (в эталонных гектарах):

на тракторах «Т-74» и «ДТ-75» в первом квартале — 400, во втором — 660, в третьем — 720 и за год — 2400;

на тракторе «ДТ-54» в первом квартале — 350, во втором — 590, в третьем — 630 и за год — 2100;

на тракторе «МТЗ» в первом

квартале — 280, во втором — 460, в третьем — 520 и за год — 1700;

на тракторе «Т-40» в первом квартале — 170, во втором — 330, в третьем — 400 и за год — 1100;

шоферы, выработавшие следующие нормы (в тонно-километрах):

на автомашине грузоподъемностью до трех тонн в первом квартале — 10000, во втором — 12500, в третьем — 15000 и за год — 49000;

на автомашине грузоподъемностью от трех до четырех тонн в первом квартале — 13000, во втором — 15500, в третьем — 18500 и за год — 62000;

на автомашине грузоподъемностью свыше четырех тонн в первом квартале — 15000, во втором — 17500, в третьем — 20000 и за год — 69000.

При подведении итогов учитывается:

своевременное, по графику, проведение технического ухода; отсутствие аварий и поломок по вине тракториста и шофера; трудовая дисциплина; повышение общеобразовательного и специального уровня; экономия горюче-смазочных материалов не менее семи процентов к норме; экономия средств на ремонте за год.

Устанавливаются одно первое и два вторых места для трактористов и шоферов (отдельно).

Поощрение победителей:

Трактористы и шоферы, выполнившие условия соревнования и занявшие первое место по результатам работы за квартал, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома, им вручается переходящий вымпел «Победитель районного социалистического соревнования механизаторов» и денежная премия (за счет фонда предприятия) в сумме 50 рублей.

Занявшие второе место награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома, денежной премией в сумме 25 рублей. Все остальные, выполнившие условия соревнования, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

Трактористы, шоферы, выполнившие условия соревнования и занявшие первое место по результатам работы за год, заносятся на районную Доску почета, в районную Книгу почета, им вручается денежная премия в сумме 70 рублей. Все остальные, выполнившие условия соревнования по результатам работы за год, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома.

Критерий оценки — взискательность

Итоги обмена партийных документов и задачи коммунистов по выполнению планов и социалистических обязательств четвертого года девятой пятилетки. Этот вопрос был на повестке недавно состоявшегося общего партийного собрания колхоза им. Димитрова.

— Сейчас, когда в нашей организации прошел обмен партийных документов, — сказал в своем докладе секретарь парткома В. Т. Пивкин, — можно подвести итоги этой многогранной работы. Прежде всего хочется остановиться на подготовке к этому важному в жизни каждого коммуниста событию. В парткоме составили план мероприятий. Было проведено партийное собрание с повесткой «О задачах коммунистов в период подготовки и обмена партийных документов». Прочитан цикл лекций: «Твой партийный билет», «Коммунист — высокое звание», «О ленинских нормах партийной жизни» и другие. С коммунистами, которые нарушали партийную и трудовую дисциплину, провели беседы, их заслушали как на общих, так и на партийных собраниях в цеховых организациях. Большинство членов партии сделали для себя правильные выводы, а такие, как А. А. Анашкин, Т. И. Майгатов, —

Л. И. Болотова, были исключены из ее рядов. Надо полагать, и в дальнейшем партком, цеховые партийные организации не снизят своей требовательности и будут в соответствии с Уставом КПСС освобождаться от тех, кто порочит высокое звание коммуниста.

Одной из важных форм повышения активности коммунистов является распределение партийных поручений. В ходе подготовки к обмену партийных документов этому вопросу уделялось пристальное внимание. Поручения были перераспределены с учетом способностей, деловых качеств каждого члена КПСС.

Партийным комитетом проделана работа по руководству цеховыми партийными организациями. Были заслушаны секретари цеховых партийных организаций участков Костенково и Ананьино о готовности к обмену партийных документов, намечены пути устранения вскрытых недостатков. Но должного уровня организаторской работы добиться не удалось, потому во время обмена партийных документов стали возможными случаи недисциплинированности отдельных коммунистов, имели место опоздания к его началу в райком партии.

Повышая активность и дисциплинированность коммунистов, освобождаясь от недостатков, партийная организация укрепляет свои ряды, поднимает их боеспособность, усиливает влияние на решение воспитательных и хозяйственных задач.

В нашей организации, — сказал тов. Пивкин, — немало коммунистов, которые идут в авангарде трудового коллектива. Это бригадир животноводов участка Костенково Н. Л. Сюткина, доярка В. С. Попова, тракторист М. И. Гармашов, телятница П. М. Зырянова, скотник Н. В. Иванов и другие.

В докладе были отмечены также положительные и отрицательные стороны в работе руководителей среднего звена, просчеты в организации социалистического соревнования, которое улучшение экономической учебы.

Выступившие на собрании коммунисты строго судили о делах партийной организации. В их словах сквозила неудовлетворенность.

Обмен партийных документов, — сказал тов. Смагин, — в нашей партийной организации прошел как-то незаметно. Он не дал ожидаемого результата. Из-за ослабления внутривнутрипартийной работы

были исключены три коммуниста. Партком слабо руководил цеховыми партийными организациями. Сейчас в связи с избранием нового состава парткома и его секретаря дела поправляются.

Низкий уровень организаторской работы, — отметил тов. Лаукарт, — повлек за собой много неприятностей. Наша партийная организация не смогла самостоятельно разобраться с нарушителями Устава КПСС, пришлось прибегать к помощи райкома партии. Странно, но о своих недостатках мы чаще слышали на бюро РК КПСС или читали в газете «Сельская правда». Вот даже по сегодняшнему собранию видно, что рядовые коммунисты у нас выступают редко. А почему? Да потому, что критика некоторым руководителям не по душе, ее стараются зажать.

Успешное решение задач зависит от активности каждого члена партии, — подчеркнул тов. Соловьев. — А в нашем колхозе всю вину за недостатки почему-то сваливают на председателя. А где же были коммунисты? На протяжении многих лет у нас первостепенное внимание уделялось строительству животноводческих помещений, а учреждения культуры и быта не строились. При таком

положении мы молодежи в селе скоро не увидим.

На собрании выступили также коммунисты счетовод участка Бунгур тов. Левенец, управляющий участком Березово тов. Нешумов, управляющий участком Урал-Кинерки тов. Скворцов, председатель колхоза тов. Кошара, фельдшер тов. Матвеева, бригадир животноводов участка Бунгур тов. Журавлева, агент Госстраха тов. Тимофеев, секретарь партийной организации участка Урал-Кинерки тов. Грудинин. Они говорили о том, что активность коммунистов зависит от условий, в которых они работают, от заботы о них со стороны руководителей. Надо более чутко относиться к людям, быть дружнее, сплоченнее. Чаще следует руководителям встречаться с колхозниками, вводить их в курс дела, прислушиваться к советам и критическим замечаниям. Управляющим участками не игнорировать распоряжения правления колхоза, как это было, а неуклонно выполнять их.

Общеколхозное партийное собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее повышение трудовой и политической активности труженников села.

В. ВАЛЕРИНА.

Наш депутат

У прокурора района Валентина Ивановича Малышева дел и по своим прямым обязанностям хватает — уж такая у него беспокойная должность. Но дело не только в должности. Валентин Иванович по своему характеру, по отношению к жизни и людям — человек беспокойный. И хоть как бывает занят он на работе, а все же найдет время для любого, кто по какому-либо вопросу обращается к нему. Высокое чувство гражданской ответственности присуще ему, как морю вода.

Нам, членам депутатской группы села Ашмарина, часто приходится обращаться к Валентину Ивановичу за помощью: то рухнет по какому-то недоразумению хорошая в прошлом семья, то много хлопот зададут дачники — и своими силами никак не решить, то многие годы не удавалось добиться, чтобы трест «Кузбастрансстрой» отсыпал дорогу в Ашмарино.

С помощью Валентина Ивановича все эти вопросы теперь решены. Он — депутат районного Совета от нашего округа, живо интересуется жизнью села, своевременно отчитывается перед своими избирателями. Несмотря на занятость, Валентин Иванович не раз бывал на заседаниях нашей депутатской группы, выступал перед жителями села с лекциями на юридические темы.

Не было случая, чтобы Валентин Иванович не приехал к нам. Если пообещал — слово свое сдержит. Слово и дело у него неразрывны.

А. СЕВРЮК,
Н. ДУПЛИНСКИЙ,
Л. ПЕРЕГУДОВА,
М. МАУРЦЕВ,
депутаты Еланского сельского Совета.

* За „круглым столом“ редакции

Недавно за «круглым столом» редакции собрались члены внештатного отдела партийной жизни. К сожалению, из-за сильного мороза, бездорожья смогли приехать не все, но разговор состоялся. Речь шла о том, как лучше освещать на страницах газеты социалистическое соревнование, как показывать человека-труженика со всеми его достоинствами и недостатками, думами, сомнениями, поисками, просчетами и находками. Чтобы не заслоняли его облика проценты, килограммы, как это нередко случается.

Был поднят вопрос об организации соревнования. Ведь некоторые из присутствовавших непосредственно причастны к этому важному делу. Поэтому их заинтересовал опыт других, захотелось получить ответ на многие «как у вас?». Вопросы в большинстве своем адресовались секретарю парткома совхоза имени Куйбышева В. Е. Косареву. В этом хозяйстве, как известно, творчески подходят к организации социалистического соревнования, здесь есть чем поделиться.

Председатель профкома колхоза имени Димитрова А. А. Батищева начала с азов: как разрабатываются и принимаются обязательства?

— У нашего зоотехника, — ответил В. Е. Косарев, — есть тетрадь, где записываются показатели каждой доярки. Такой учет позволяет специалисту судить о том, чего можно ожидать в будущем от данной группы. Это дает возможность ориентировать на напряженные, но реальные обязательства. Данные есть и у членов парткома, которые закреплены за каждой бригадой животноводов. Коммунисты идут на фермы и там с

доярками и скотниками обсуждают и принимают обязательства. Равнодушных обычно нет, хотя не обходится без споров. Окончательную цифру обязательства называет сама доярка.

Вот как шло, например, обсуждение обязательств в первой бригаде второго отделения в прошлом году. Передовая доярка М. М. Гарманова взяла обя-

зательство — надоить по 4500 килограммов молока. Больше, говорит, не смогу. Но тут встает ее подруга А. Н. Голованова и говорит: «А я надою по 4600». Такого от нее не ожидали, так как продуктивность ее коров была ниже, чем у М. М. Гармановой. Две доярки остановились на 4000 и ни в какую не хотели назвать больше, хотя их предыдущий результат был 4050.

Соревнование — на новую ступень

В этом году животноводы почувствовали себя смелее, успех окрылил их. А. Н. Голованова, например, надоила в 1973 г. по 4660 килограммов молока от коровы. Нынче бригада решила достичь более высокого рубежа — 4800. В феврале продуктивность составляла около 14 килограммов, коллектив

идет с большим плюсом к уровню прошлого года.

Неспроста А. А. Батищева задала вопрос. В колхозе имени Димитрова специалисты мало интересуются соревнованиям. Опыт куйбышевцев надо бы им перенять.

Одной из форм соревнования в районе являются взаимопроверки. Их проводят по-разному.

Кое-где пытаются усовершенствовать, внести живинку, извлечь из встречи соперников максимум пользы. Но бывает, что мероприятие проводится без должной отдачи. Об одной из взаимопроверок (совхозы «Кузедеевский» и «Партизан») рассказал заведующий внештатным партийным отделом П. А. Любимов в корреспонденции «Успехи могли быть весомей». Автор высказал несколько предложений, которые помогут повысить действенность соревнования. Высказал он и неудовлетворенность всем увиденным. И вот она-то, видимо, и заставила его задать такой вопрос:

— Скажите, Виктор Ерофеевич, откровенно, дают ли вам пользу поездки в «Металлург»?

„Фронт и тыл“

В мае 1975 года наша страна отмечает 30-летний юбилей со дня победы над фашистской Германией. В честь этой даты райком комсомола проводит среди октябрятских и пионерских групп школ района турнир на тему «Фронт и тыл». Итоги будут подведены 10 апреля 1975 года.

ЗАДАНИЯ ТУРНИРА

1. Провести встречи с участниками Великой Отечественной войны.

2. Наладить переписку с воинскими частями.
3. Начать поиск воинов-земляков, принимавших участие в освобождении Брянска, Полтавы, Смоленска, Киева, Севастополя, Таллина, Риги и других городов и населенных пунктов от фашистского ига.
4. Проводить спортивные соревнования и игры на местности.
5. Поздравить бывших воинов, которые сражались за Родину, и тех, кто ударно трудился в тылу.
6. По собранному материалу оформить альбом.

В. МИКОВА.

* ТВОРИ, ДУМАЙ, ДЕРЗАЙ!

НА СВОЕМ сортоиспытательном участке поля мы, как правило, пашем на зябь, с осени вносим фосфорно-калийные удобрения (по 1,5—2 центнера на гектар). Весной проводим боронование и затем под безотвальную перепахку вносим азотные удобрения по 1—1,5 центнера на гектар и добавочно—фосфорно-калийные. В зависимости от качества проведенной вспашки последующая обработка состоит из двухкратного боронования или культивации с боронованием. Под поздние культуры такая обработка проводится дважды. Обязательным приемом является прикапывание почвы на всех полях.

Два года у нас испытываются сорта свеклы столовой. Наиболее высоким урожаем оказался сорт «холодостойкая-19» — 448 центнеров с гектара, что выше стандарта «бордо-237» на 34 ц. Не заслуживают внимания сорта «коммулян», урожай которого ниже стандарта на 14 ц, и районированный сорт «сибирская плоская» (урожай 365 ц с га). Испытание культуры будет продолжено.

Огурцы на сортоучастке высаживаются в конце мая — начале июня в зависимости от погодных условий и ожидаемого заморозка, который, как правило, бывает в первой половине июня. Трехлетний опыт показал, что для получения более высокого урожая на посев следует использовать семена с более продолжительным периодом покоя, то есть семена с 2—3-летним периодом хранения. Общий урожай от посева такими семенами повышается на 12—22 центнера и урожай за первую декаду — на 2,4—3.

Уход за культурой обычный: междурядная обработка, прополка, обязательное опрыскивание против бактериоза однопроцентным раствором бордосской жидкости и тщательное прожаривание — короткоплетистых сортов на 8—10 сантиметров, среднеспелых — на 12 сантиметров и длиноплетистых — на 14 сантиметров при междурядии в 70 сантиметров. Регулярные сборы через 3—4 дня способствуют получению более высокого урожая с большим количеством товарных зеленцов.

Несколько подробнее остановимся на подготовке семян к севу и способах выращивания рассады на сортоучастке. Откалиброванные, полновесные семена обеспечивают дружные появления всходов и развитие более сильных растений. Сортировку семян по удельному весу проводим путем погружения их в 3—5-процентный раствор поваренной соли или селитры на шесть часов с последующей промывкой в воде. Потонувшие семена имеют больший удельный вес и повышенную всхожесть. Всплывшие высеваются отдельно.

Против вирусных заболеваний помидоров (стрик, мозаика) проводим протравливание в однопроцентном растворе марганцевокислого калия. На 20—30 минут погружаются семена, а затем промываются. Промытые семена помидоров либо обрабатываем в растворе микроэлементов, а затем подвергаем закалке, либо после выдерживания их в течение двух часов в воде при комнатной температуре для набухания помещаем для закаливания на три дня в снежный бурт. Если семена всех сортов на сортоучастке поступают рано, за 12 дней до посева, то проводим закаливание переменными температурами. Для этого семена намачиваем в воде в течение 12 часов. После набухания в воде даем стечь, семена помещаем на 12 часов в помещении с температурой 15—20 градусов. На следующие 12 часов выносим в снежный бурт, где температура колеблется от 1 до 3 градусов. Этот способ можно использовать для семян перца и баклажанов.

Чтобы ускорить созревание плодов и повысить урожай,

для обработки семян используются микроудобрения: сернокислый марганец — 0,05—0,1 процента, сернокислая медь — 0,001—0,005, борная кислота — 0,005—0,05, сернокислый цинк — 0,03—0,005, молибденовокислый аммоний — 0,05—0,1 процента. Намачивание проводится в комплексе удобрений или в двух-трех видах. Их легко приобрести в любой аптеке. Хорошо намачивать семена в навозной жиже в моче животных, в дрожжевой вытяжке. Прибавка в урожае огурцов и помидоров от этого приема — 20—30 центнеров с гектара. При запоздалой холодной весне или еще по какой-то причине происходит задержка с посевом томатов или капусты. В таком случае хорошо провести нама-

сравнении со стандартом — «славой-1305» более урожайным оказался сорт «надежда» с общим урожаем в 802 ц (выше стандарта на 87 ц). Но по продолжительности вегетационного периода сорт одинаков с «белорусской-455», по урожаю с которой больших преимуществ не имеет, поэтому сорт предлагается к снятию с испытания. Несмотря на засушливые август и сентябрь, позднеспелые сорта сумели использовать июльские осадки и показать отличные урожаи: «подарок» — 789 ц, «белорусская» — 750, «минская-156» — 724, «зимовка-1474» — 610 и «белоснежка» — 750 ц с гектара.

Уход за культурой проводим такой же, как и в хозяйствах района: две-три междурядные обработки и опрыскивание против вредителей. Но мы полностью выдерживаем заданное количество растений на гектаре при схеме посадки 70×50 сантиметров или 60×60.

Помидоры высаживаем во второй декаде июня, когда минуют возвратные заморозки. Штабовые сорта — по три растения в гнездо, остальные — по два при площади 70×70 сантиметров. Уход за культурой состоит в окучивании, прополке, подкормке фосфорно-калийными удобрениями. Урожай по всем сортам получен хороший, но в основном зеленых плодов, так как июль был с температурой ниже нормы на 1,2 градуса, август — на 0,4 градуса. В группе скороспелых сортов по стандарту «невский» получен общий урожай 303 центнера с гектара, из них спелых — 145 центнеров с гектара. Соответственно по «штабовому белому» — 303 и 134 центнера с гектара, за перспективность сорт снимается с испытания. По «барнаульскому консервному» общий урожай 413 центнеров, из них спелых — 122 центнера. Из среднеспелых выделился сорт «дрожжи» по общему урожаю в 519 центнеров и урожаю спелых в 122 ц. В этой группе снимается с испытания «вкусный-3» за более низкий общий урожай и за непригодность рассады к высадке рассадопосадочной машиной из-за сильной разветвленности стебля. Хороший урожай получен по районированным сортам: «сибирский скороспелый», «талалихин-186», «снегири».

Картофель выращивается гребневым способом посадки по схеме 70×70 сантиметров по два клубня в гнезде. Уход заключается в трехкратной обработке гребней в двух направлениях. Первая проводится до всходов. На семенных участках посадка загущенная 70×15—25 сантиметров. Семена ранних сортов яровизируем. В результате даже при поздних посадках (28 мая) в динамической копке, проведенной в конце второй декады июля, почти все сорта показывают хороший урожай.

Сорт «уральский ранний» отличается ранним накоплением урожая, но он имеет один очень существенный недостаток — низкие вкусовые свойства. Снимается с испытания сорт «воротынский ранний» за низкую товарность из-за содержания большого процента уродливых и треснувших клубней. В группе среднеспелых снимается с испытания «челябинский» за неперспективность в сравнении с «кемеровским». Выделился сорт «огонек» — по общему урожаю выше сорта «берлинген» на 82 центнера, по товарному — на 102 центнера. Хорошие показатели у сорта «кольцовский»: общий урожай — 288 центнеров, товарный — 247 центнеров, что выше стандарта на 16 и 55 центнеров. Районированные сорта «берлинген», «кемеровский», «лорх» за последние пять лет испытания показали общий урожай соответственно 269, 263, 236 центнеров, товарный — 208, 239, 189 центнеров.

М. ПРИЩЕПОВА, заведующая Новокузнецким госсортоучастком.

Какой сорт лучше?

чивание семян в 0,02—0,05-процентном растворе витамина B₁₂. Этот прием нами был использован в 1973 году. Намоченные таким раствором, почти все семена наклюнулись в течение суток, а после посева всходы появились на 3—4 день.

Большое значение мы придаем воздушно-световой закалке рассады, которая способствует повышению морозостойкости растений и более ранней закладке цветочной кисти. При появлении всходов капусты на 4—5 дней снижается температура до 6—10 градусов днем и ночью, а затем поддерживается в пределах 16—18 градусов. При повышении температуры наружного воздуха до 8—10 градусов (в тени) рамы с парников снимаются.

До появления всходов помидоров поддерживается температура в 20—25 градусов, после появления всходов снижается на 5—7 дней до 12—15 градусов днем и 6—10 — ночью. Затем оптимальной температурой является 20—22 градуса. Циклируем рассаду капусты в фазе одного хорошо развитого листочка, помидоров — в фазе двух.

Через 10—12 дней после пикировки проводим первую подкормку аммиачной селитрой — 20 граммов, суперфосфатом — 40 граммов и хлористым калием — 12 граммов на ведро воды под одну раму. Через 6—7 дней — повторная подкормка, на помидорах — двойными вышеуказанными дозами, на капусте — 10 граммов аммиачной селитры, 40 граммов суперфосфата и 80 граммов хлористого калия.

Выращенная в таких условиях рассада капусты имеет пять—шесть хорошо развитых листьев, при высадке в грунт выпада растений не наблюдается, по рассаде помидоров отмечается массовое цветение в парниках, а на скороспелых сортах образуются плоды на первой цветочной кисти.

По капусте белокачанной испытывалось пять ранних сортов, три среднеспелых и пять среднепоздних. В группе ранних сортов по урожаю выделился сорт «июльская-101», показавший 385 ц — выше стандарта «кузнецкий варягине» на 13 ц. Сорта «июльская-3200», «дитмаршер фриер» и «скороспелая» показали урожай ниже стандарта.

В группе среднеспелых в



Николай Иванович Фаттахов — механик по снабжению в совхозе «Сидоровский». Кроме хорошего исполнения своих обязанностей, у него есть хобби — рационализация. Разработанная с его участием картофелерезка позволяет обеспечить совхоз качественными семенами картофеля. На снимке: Н. И. ФАТТАХОВ.

● В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВАХ

Поделились опытом, высказали замечания

В соревновании участков Бунгур в истекшем году по всем показателям занял первое место, а его соперник Урал-Кинерки — третье. Это соревнование оба коллектива решили продолжить, чтобы добиться еще лучших показателей в определяющем году пятилетки.

Недавно делегация уральцев приехала в Бунгур к началу дневной дойки. Гости интересовало все: в каких условиях содержатся животные, как организовано кормление, какой надой, как с качеством сдаваемой продукции. Бригадир Журавлева, доярки живо откликнулись на вопросы, вразумительно ответили на них. А затем гости и хозяева собрались на совместное совещание. Первым взял слово заведующий участком Урал-Кинерки Л. А. Скворцов:

— Хорошо у вас оформлен красный уголок. Графики, таблицы, диаграммы надоев и другие показатели. У нас этого, к сожалению, нет. Понравилось

нам и то, что доярки расставляют коров по продуктивности, кормление — классное. Это дает ощутимые результаты. Нам этот опыт следует перенять. В коровниках наведен порядок, но до идеальной чистоты еще далеко. А к этому стремиться надо. Тем более что с 1 июля молоко будет приниматься на молокозаводах по новым ГОСТам. Чтобы сдавать продукцию стандартной, к этому нужно стремиться сейчас.

Гости высказали критические замечания по небрежному расходованию кормов на «нижнем» телятнике и конном дворе.

День близился к концу. Хозяевам пора было готовиться к дойке, а гостям предстоял далекий путь домой, чтобы завтра с новой силой и энергией взяться за дело по выполнению социалистических обязательств в определяющем году пятилетки.

Н. СМАГИН,
член парткома колхоза им. Димитрова.

На трудовом фронте

В совхозе «Сидоровский» немало бывших фронтовиков. О работе многих из них можно сказать словами песни: «И в труде, как в бою...».

Добросовестно трудится пчеловод, мастер животноводства первого класса, ударник коммунистического труда коммунист А. Н. Патюков. Он перевыполнил в 1973 году план по производству продукции пчеловодства. Вдвоем с женой, Марией Васильевной, они обслуживали 130 пчелосемей, хотя норма — 100.

Сейчас Патюковы готовятся к летнему сезону: изготавливают рамки и другой инвентарь.

Отличный труженик и мастер животноводства первого класса, ударник коммунистического труда А. Ф. Коробов. Он также перевыполнил свой производственный план и личные обязательства.

Коммунист М. П. Тумайкин официально вот уже четыре года считается ушедшим на заслуженный отдых. На самом же деле Михаил Павлович не собирается покидать своего рабочего места, соревнуется с товарищами по труду. За минувший год его показатели самые лучшие среди пчеловодов: производственный план выполнен на 161,2 процента, дано сверхплановой прибыли совхозу на сумму 3700 рублей.

За высокие показатели в труде Тумайкин был премирован путевкой на ВДНХ, где познакомился с передовыми методами пчеловодства. Особый интерес для сибиряков представляет применение кочевков пчелосемей. Этот метод решено с нынешней весны применять на нескольких пасеках. И одной из опытных станет пасека М. П. Тумайкина.

А. УСТЬЯНЦЕВ,
бригадир-пчеловод совхоза «Сидоровский».

■ ПРАЗДНОВАНИЕ В РАЙОНЕ

В ПАМЯТИ ЛЮДСКОЙ

После трудового дня рабочие и служащие Кузедеевской фабрики игрушки собрались в красном уголке на торжественное собрание, посвященное 56-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Собрание открыл секретарь партийной организации М. А. Заушицын, который поздравил рабочих и служащих с торжественным днем и пожелал всем больших трудовых успехов и хорошего здоровья. Он предоставил слово для доклада директору фабрики, участнику Великой Отечественной войны В. М. Булгакову.

И вновь в памяти людей воскресли события гражданской и Отечественной войн. Вспомнились военные эпизоды и подвиги советских людей. С особым вниманием слушали люди рассказ о военных событиях весны 1943 года. Немцам удалось окружить наши войска. При прорыве третьего вала вражеского окружения в числе многих погиб командир. Тогда командование на себя принял двадцатилетний солдат соседней батареи по фамилии Русских. Советские воины вырвались из окружения, но молодой командир попал в плен. Когда на следующий день наши бойцы вновь отбили у немцев это место, то увидели своего товарища мертвым. Русских был повешен за ноги и растерзан.

После суровых военных годин люди мысленно, вслед за докладчиком переносятся в настоящее. Будни Советской Армии им представляются с мощными силами, с подводными лодками, ракетами.

На фабрике работают по многу лет бывшие фронтовики В. И. Герасимов, Е. Н. Федосеева и другие. Некоторые из них уже с сединой, но чувствуют себя еще бодро.

Собрание закончилось многочисленными поощрениями, поздравлениями и пожеланиями под бурные аплодисменты собравшихся.

В. КОЛОВ,
наш внештатный корреспондент.

Посвящается солдатам

В честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота в Сосновской средней школе прошла торжественная линейка. Зачитывалось письмо Героя Советского Союза В. Юдина к матери. Пионерским отрядам было дано задание — продолжать поиск материалов о земляк-герое.

Состоялся конкурс «А ну-ка, парни!», на котором старшеклассники продемонстрировали свою военную и театральную подготовку. Хор будущих воинов, руководил которым десятиклассник Б. Гладенко, исполнил солдатские песни.

Прошла линейка

В Кандалепской восьмилетней школе прошла торжественная линейка, посвященная 56-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Перед ребятами выступили гости, в числе которых были ветераны войны. Они рассказали о создании Красной Армии, об отдельных военных эпизодах.

Ученики показали литературно-художественный монтаж, спели солдатские песни, прочли стихотворения. Особенно хорошо выступили четвероклассники.

На линейке отметили хороших производственников и школьников. Бывшие воины — Н. И. Бальков, В. Ф. Лукьянов, И. И. Хильков, Н. А. Зайцев и другие получили памятные значки, цветы и книги.

Линейку организовала учительница А. Е. Балькова. В этот же день на ферме была проведена беседа о международном положении.

Т. ФЕДЯЕВА,
библиотекарь.

с. Кандалеп.

ЗРИТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Традиционными становятся выступления учащихся Кандалепской восьмилетней школы в клубе Урлепа. Они приезжают сюда с директором А. И. Романюком.

В этот раз мы готовились к их приезду. В библиотеке была организована книжная выставка «Слава нашей Армии» с подборкой литературы на военно-патриотическую тему. Вечером я провел беседу у книжной выставки и выдачу книг читателям.

Когда приехали юные артисты, в клубе по какой-то причине погас свет. Что делать? Вспомнили о дедовских керосиновых лампах. Зрители — бывшие фронтовики — даже остались довольны: так, говорили они, когда-то на фронт приезжали артисты и показывали свои концерты при свечах.

В президиум были избраны бывшие фронтовики, среди них И. Д. Романов, который дошел до Берлина.

Обстоятельный доклад сделал капитан запаса М. И. Фомин. Затем были вручены знаки «25-летие Победы в Великой Отечественной войне» М. И. Фомину, старшему сержанту Н. В. Дегтяреву, рядовому Н. И. Бочкареву и другим.

И вот выступает школьная художественная самодеятельность. Звучат песни, рожденные в годы войны, и современные, которые мы недавно впервые услышали по радио.

Гвоздем программы были акробатические этюды. Если прошлой зимой их исполняли мальчики, то нынче отличились четыре Любы: Абрамова, Макарова, Муравьева и Гольм. Зрители тепло аплодировали.

От души благодарили учащихся Кандалепской школы жители поселков Урлеп и Шарово. Надо сказать, что ребята всегда охотно выступают и в других селах нашего сельсовета.

И. НИКАНДРОВ,
библиотекарь с. Урлеп.

Смотр начался

Итак, в районе объявлен традиционный смотр художественной самодеятельности «Фестиваль-74». Энтузиасты сцены готовятся к творческому спору, который произойдет в г. Новокузнецке 31 марта.

Сейчас в самодеятельных коллективах идут концертные выступления перед тружениками села.

Первыми на зональном отборочном выступлении согласно графику стали сидоровцы. Большую, разнообразную программу представили они на суд членов районного жюри.

Смотр открыл детский хоровой коллектив. Художественный руководитель Н. Черкасова сумела в короткий срок проделать большую работу. В хорошем музыкальном исполнении прозвучали произведения на музыку Чичкова — «Посвяще-

ние», Островского — «Комсомольцы, беспокойные сердца».

Выступил и хор учительского коллектива. Программа еще не до конца отработана. Но до 31 марта есть возможность отшлифовать номера.

Вновь мы увидим на сцене вокально-инструментальный ансамбль «Ритм», где художественным руководителем М. Сергеев. Возросло исполнительское мастерство ансамбля. Ему характерна лирическая, задушевная трактовка мелодий.

Семейный дуэт М. Сергеев и Л. Сергеева исполнил песни на музыку Фрадкина — «Там, за облаками», Туликова — «Не повторяется такое никогда». Жюри единогласно рекомендовало на районный смотр эти номера, а также песню «Салажата» в исполнении И. Харламовой, «Море хохочет» — вокальной группы, «Ночка луго-

вая» — в исполнении Л. Костоломовой и Т. Рубцовой и «Золушка» — в исполнении Т. Рубцовой. Пожелаем солистам больших творческих успехов.

К сожалению, самодеятельное искусство в Сидорове пока не является объектом серьезного внимания в совхозе. В этом большом селе нет квартиры для музыкального работника, участники художественной самодеятельности вынуждены репетировать с баянистом-любителем в с. Терехине, который не может заниматься регулярно с активистами сцены. Мы надеемся, что администрация совхоза повернется лицом к нуждам самодеятельного коллектива.

Л. КУЧЕНЕВА,
методист Сосновского
дома культуры.

На снимке: поэт Т. Рубцова.
Фото М. Попова.



Накануне

С самого утра в Красулинском доме культуры — людно. Скоро смотр художественной самодеятельности, вот и стараются ее участники использовать свой каждый свободный час.

— Я готовлю стихотворение Расула Гамзатова «Целую женские руки», — говорит Людмила Бричихина.

Кроме того, Людмила Григорьевна входит в состав женской вокальной группы, которая будет исполнять песни «Золотое поле» (музыка Лузина, стихи Дворного), «Герб нашей

Родины» (музыка Александрова, стихи Бенки) и другие.

Выступит и вокальная группа девушек. В ее репертуаре песни «Мальчишки», «За того парня», «Прощайте, голуби». С солистскими номерами выступят Лия Лаврентьевна Осипова и директор ДК Герман Егорович Микрюков. Готовит три песни духовой оркестр под руководством Николая Асоновича Краснова. Всего в художественной самодеятельности примут участие около 40 человек.

В. ИГНАТОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В передовой статье юриста В. Колова, опубликованной 7 февраля, говорилось о недостаточной работе товарищеских судов.

Как сообщил начальник ЗСГЭ тов. Мецнер, факты подтвердились. Товарищеский суд мало внимания уделял разбору нарушителей трудовой дисциплины. Это было связано с тем, что в состав товарищеского суда во-

шли работники, уезжавшие на полгода в полевые партии. Избран новый состав товарищеского суда, члены которого будут постоянно находиться на базе экспедиции. Составлен и утвержден план работы на год.

Директор Кузедеевской фабрики игрушки тов. Булгаков признал критику правильной. Статья обсуждалась членами товарищеского суда и активом общественных организаций. На фабрике создан совет профилактики. Им рассмотрены два случая нарушения трудовой дисциплины. Такие советы созданы в большинстве цехов.

На критику в передовой ответил секретарь партбюро Кузедеевского лесхоза тов. Гирько: «В состав товарищеского суда избраны более деятельные члены. Работа оживилась. Проведены два заседания».

Редатор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфический производственный комбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облиполкома.

ОП07621
Зак. 03573, тир. 6960
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ и СУББОТУ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

4 МАРТА

Показывает Кемерово 16.30 Всесоюзная неделя детской музыки. Концерт.

19.20 Пятилетка. Год четвертый. Репортаж с Кузнецкого металлургического комбината им. В. И. Ленина.

19.40 Книжная лавка «Экслибрис».

20.25 «Неделя». Информационная программа.

20.55 «Инспектор уголовного розыска». Художественный фильм. (Киностудия им. Довженко, 1971 г.).

22.20 «Сельские огни».

5 МАРТА

19.00 «Финиширует Красноярск — стартует Бакуриани». Встреча с участниками финальных стартов V зимней спартакиады России.

19.30 «Новатор».

20.15 «Прощание в июне». Спектакль Кемеровского театра драмы им. А. В. Луначарского. В антракте — новости Кузбасса.

22.30 «Народный артист М. Д. Михайлов». Фильм-концерт.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

3 марта в селе Сосновке состоится открытие универмага. При открытии будет выставлен широкий ассортимент швейных изделий, трикотажа, тканей, обуви, головных уборов, хозяйственных и мебельных товаров. Добро пожаловать на открытие!